

ДЛЯ ГРОДИЗАН И РАБОТОДАТЕЛЕЙ ПО ВОПРОСАМ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА (ВЫСКАЖИНА НА ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ, ПЕНСИЮ И ИНЫЕ ДОХОДЫ)

Актуальными вопросами затрагиваемыми в обращениях граждан являются взыскания на заработную плату пенсии и иные доходы удерживаемые службами судебных приставов.

Если в рамках исполнительного производства арестован счет, находящийся на момент обращения взыскания на счетах денежные средства – накопления и иные суммы, оставшиеся от предыдущих периодических платежей, могут быть удержаны в полном объеме в размере, не превышающем сумму долга.

Из вновь поступающих на счета денежных средств, являющихся периодическими платежами – заработка плата, пенсии и т.д. может быть удержано не более 50 % от суммы поступления, исключение составляют задолженность по алиментам на несовершеннолетних детей, также задолженность по платежам в счет возмещения вреда, причиненного здоровью, возмещению вреда в связи со смертью кормильца и возмещения ущерба, причиненного преступлением. В этих случаях размер удержания из заработной платы и иных доходов должника гражданина не может превышать 70 %.

Федеральным законом от 21 февраля 2019 года № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» внесены изменения, согласно

которым с 1 июня 2020 года организация, выплачивающая периодические платежи, в частности, заработную плату, обязана указывать в расчетных документах соответствующий код вида дохода.

Банк или иная кредитная организация, осуществляющие обслуживание счетов должника, обеспечивают соблюдение требований, предусмотренных статьями 99 и 101 Федерального закона «Об исполнительном производстве» о размере удержания из заработной платы и иных доходов должника видах доходов, на которые не может быть обращено взыскание, на основании сведений, указанных организацией, выплачивающей должнику заработную плату и (или) иные доходы, в расчетных документах.

